

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Аллея победителей



В преддверии майских праздников в парке села Казанского, у памятника Солдату и Матросу, на самом священном месте, была заложена аллея деревьев в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Сорок саженцев сосны и яблони были высадены участниками войны при поддержке и инициативе Казанской сельской администрации.

Из семи участников Великой Отечественной войны, проживающих сегодня на территории Казанского сельского поселения, смогли прийти и поучаствовать в акции только трое: **Александр Спиридовович Бушуев, Николай Евгеньевич Демьянцев и Василий Иванович Шевчук.**

По словам Сергея Леонтьевича Черкасова, главы Казанской сельской администрации, посадка деревьев – важное дело не только для ветеранов, но и для жителей села. Георгиевские лен-

точки, что повязали на каждое деревце, символизируют нашу благодарность героям за их ратный подвиг. Каждый прохожий и проезжающий мимо будет видеть, что это не просто зелёные насаждения. На яркой табличке написано: «Аллея деревьев посажена в честь 70-летия Победы участниками Великой Отечественной войны». Цветущая яблоня – символ весны, а зелёная сосна – символ вечной молодости.

Александр Спиридович Бушуев считает эту акцию важной и нужной. А ещё он рассказал о том, что на фронт уходил 18-летним пареньком, в одном из боёв получил ранение и стал инвалидом. Сейчас Александру Спиридовичу 90.

Пусть саженцы вырастут такими же крепкими и сильными, какими были советские воины – защитники нашего Отечества.

Текст и фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

Ветеранские конвертики

С 2 по 9 мая Почта России доставит ветеранам войны и труженикам тыла по всей стране более 2,5 миллиона персональных поздравлений Президента России В.В. Путина с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне. В настоящий момент 20206 поздравлений Президента Российской Федерации уже поступили для доставки в Тюменскую область. Вместе с каждым поздравлением Президента почтальоны доставят адресатам конверты-треугольники, изготовленные издательским центром «Марка» в рамках акции «Письмо ветерана». Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла смогут бесплатно отправить письма в полученных конвертах-треугольниках родным и близким по всей территории страны в любой период времени. Выпуск треугольных конвертов «Письмо ветерана» продолжает традиции прошлых лет.

Для грамотных охотников

Госохотуправление Тюменской области сообщает о предоставлении возможности широкой общественно-сторонней обсудить проектные материалы государственной экологической экспертизы оценки воздействия на окружающую среду и обоснования лимита и квот добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с августа 2015 по август 2016 года. Заказчиком проведения экспертизы является Госохотуправление Тюменской области. Эти материалы будут публиковаться на сайте органов исполнительной власти Тюменской области в разделе «Направления деятельности» Госохотуправления. Замечания и предложения по материалам, касающимся лимитов добычи животных, и другим можно направлять в Госохотуправление в течение 30 дней после опубликования данного сообщения по адресу: г. Тюмень, улица Первомайская, 34/1, кабинет 323 или на E-mail: upr_ohota@72to.ru.

Стоп, наркотики

По словам заместителя начальника отдела пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в селе Казанском подполковника Андрея Чепнокова, сегодня остро стоит проблема увеличения наркотрафика через Казахстан. В целях антиалкогольной и антинаркотической пропаганды, руководством Казанского погранотдела был организован ряд профилактических мероприятий. Были приглашены представители ФСКН, рассказавшие о практике привлечения к уголовной и административной ответственности за приобретение, хранение, сбыт и перевозку наркотических средств. Был организован просмотр фильма «Афганский герой». Кроме того, пограничники провели единый день антиалкогольной и антинаркотической пропаганды, в течение которого с лекциями выступали священник, врач-психиатр и представитель следственного отдела полиции.

И власть, и мир, и добрые люди

По распоряжению губернатора Тюменской области В.В. Якушева в преддверии празднования 70-летия Победы ветераны Великой Отечественной войны всех категорий получили в апреле единовременные выплаты. Участникам войны выплатили по 5 тысяч рублей, остальным – по 2 тысячи рублей. В рамках специализированного ветеранского зала оздоровительного центра «Красная гвоздика» посетил казанский ветеран войны И.Н. Богин, и большую долю участия в этом проявили сотрудники управления соцзащиты населения, работники КЦСОНКр и медики областной больницы № 14 имени Шанаурина. В подготовке мероприятия, посвящённого юбилею Победы, участвовали и предприниматели. Управление соцзащиты населения выражает признательность за это директору ООО «Феникс» Евгению Ренёву и руководителю ООО «Факел» Михаилу Третьякову.

Крест над Ярками

Почти сто лет тому назад в Больших Ярках был разрушен сельский храм в честь Святой Троицы. Долгое время место, где некогда он располагался, пустовало. Потом участок земли расчистили и собирались застраивать, но благодаря молитвам верующих и разъяснительной работе представителей власти, святое место решили не трогать, а память о храме увековечить воздвижением большого поклонного креста. Крест уже изготовлен, и 3 мая в 13 часов он будет освящён настоятелем казанского прихода иереем Вадимом Овчинниковым. На историческое для села мероприятие приглашаются все желающие. Православные жители села надеются на то, что будет построена часовня в честь новомучеников и исповедников, в земле Российской в двадцатом веке просиявших.

Информации подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА

Пожароопасный сезон

Пожароопасный сезон, а вместе с ним особый противопожарный режим специальными постановлениями губернатора установлены с 20 апреля. В это время запрещается посещение лесов гражданами, сжигание мусора на придомовых территориях, разведение костров. С наступлением тёплой солнечного погоды сельхозпредприятия начали контролируемое отжиги пожнивных остатков на полях, но обязательно под наблюдением ответственных за это мероприятия. Наземные патрульные группы, состоящие из работников служб лесного хозяйства, ежедневно ведут патрулирование территории района. Нарушений пока не выявлено.

Строго контролирует обстановку в районе и оперативный штаб по предупреждению и ликвидации лесных пожаров при главе района, который каждое утро собирается на очередное заседание и решает все первоочередные вопросы. Так что ситуация с противопожарной обстановкой в районе под постоянным контролем.

Нина РОСТОВЩИКОВА

ЗАНЯТОСТЬ

Нет теневой зарплате

При администрации Казанского муниципального района создана межведомственная рабочая группа по выявлению неформальной занятости, легализации теневой или «серой» заработной платы, выдаваемой в конвертах. В неё вошли представители центра занятости населения, управления Пенсионного фонда, фонда социального страхования, районной администрации и прокуратуры.

Выплаты заработной платы «в конвертах» позволяют организациям уйти от уплаты единого социального налога, страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации ухудшают социальное обеспечение граждан. От размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии, оплата больничных листов. Рабочие периоды без зачисления в ПФ не войдут в общий страховой стаж гражданина. Придётся забыть про оплачиваемый декретный отпуск. Теневая заработка значительно снижает поступления в бюджет всех уровней. Межведомственная рабочая группа предлагает населению сообщать о таких случаях:

– если ваши трудовые отношения с работодателем не оформлены;

– если вы получаете выплаты «серой», нелегальной зарплаты в «конверте». Ваши звонки будут приняты по тел. 4-22-44, 4-22-87.

Соб. кор.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ



НА КОНКУРС «СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ» Не ради наград

ное ранение в бедро правой ноги. Целый год он лежал в госпитале. После лечения был уволен в запас в звании старшего сержанта. Он награждён медалями «За отвагу», «За победу над Германией», а также многочисленными юбилейными медалями.

Вернувшись в родные края, дедушка пошёл работать. Был агентом в сельском совете, кладовщиком в совхозе «Копотиловский». За многолетний и добросовестный труд Андрей Моисеевич удостоен звания «Ветеран труда».

Но эхо Великой Отечественной войны дало о себе знать. Дедушка тяжело заболел и вследствие был признан инвалидом первой группы. Девятое мая – самый любимый праздник моего деда. Он не отмечал даже своего дня рождения, а этот день отмечал. Умер дедушка шестого мая 1984 года, не дожив буквально несколько дней до очередного праздника Победы.

Бабушке на начало войны было одиннадцать лет. Несмотря на возраст она работала не покладая рук наравне со взрослыми. За добросовест-

ный труд моей бабушки присвоено звание «Ветеран труда», а теперь она относится к числу ветеранов Великой Отечественной войны. Бабушка награждена пятью юбилейными медалями, в том числе за «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны».

С дедушкой они познакомились уже после войны. Поженились, родили, вырастили и воспитали пя-



Анна Павловна Панаюк с внуком

Ложка не сотрётся никогда

Мне всего 9 лет, но о войне я уже многое знаю из рассказов бабушки и дедушки, из прочитанных мною книжек. С дедом Виктором я разучила несколько военных песен, а к 70-летию Победы выучила стихотворения «Утро Победы» А. Суркова и «Наташа» А. Барто.

Из нашей семьи со стороны бабушки на фронт были призваны три человека. Вернулся из них только один – мой прапрадед Яков Васильевич Новиков. Был он в Афонькино после войны человеком известным, работал кузнецом, а в по-

следние годы перед пенсией был мельником. В послевоенное время это были профессии нужные и важные.

Мой прапрадед родился 14 ноября 1901 года в Афонькино. Не обошла стороной дедушку и Гражданская война, а 17 сентября 1941 года Казанский районный комитет призвал его на защиту Родины. Ещё в Гражданскую войну дед посчастливилось быть лично знакомым с Константином Константиновичем Рокоссовским. И так случилось, что в годы Великой Отечественной

дед служил ездовым в славной Кубанской дивизии под командованием К.К. Рокоссовского. Чтобы кони всегда были в боевой готовности, надо было между боями накормить их и напоить. Приходилось деду с боевыми друзьями и в разведку ходить, брат штурмом захватченные села и города, совершать вылазки «за языками». Из одного такого похода дед привёл двух «языков», за что был награждён медалью «За отвагу».

В этом походе дед добывал себе трофейную немецкую столовую ложку, прошёл с ней до самого конца войны и принёс её домой. Бабушка рассказывала, что дед Яков шутил по поводу ложки: «Буду жить долго, пока ложка не сотрётся». Ложку дед завещал своим внукам, и мы передаём её из поколения в поколение как реликвию. В доказательство я высыпаю эту фотографию.

В 1967 году Якова Васильевича посетил корреспондент районной газеты «Заря коммунизма» Николай Максимович Ольков. Он предложил написать письмо маршалу Советского Союза Рокоссовскому, напомнить ему боевую молодость. А вскоре пришёл ответ, написанный собственной рукой знаменитого маршала: «Уважаемый товарищ Новиков! Получил Ваше письмо и сердечно благодарю за выражен-

Они не жалели своей молодости, своей жизни ради одной общей победы – победы над фашизмом, и мы должны равняться на них, ведь почти в каждой семье есть кто – то, отдавший жизнь за нашу свободу, за нашу жизнь.

70 лет прошло с того дня, когда над Рейхстагом взвилось знамя победы.

70 лет мирной жизни – это счастье, подаренное нам теми, кто одержал победу в Великой Отечественной войне.

...Вечная слава героям!

Вечная слава!

Вечная слава!

Вечная слава героям!

Слава героям!

Слава героям!

Слава...

(Р. Рождественский
«Реквием»)

Оксана РАГОЗИНА,
учащаяся 11 класса
Новоселезнёвской школы



Яков Васильевич Новиков (крайний справа). 1943 год

Проклинаю войну

Я не помню войны,
Я моложе Победы,
Не кричу по ночам,
Мне не снятся бои,
Но войну слышишь, дед,
Я навек проклинаю
За пробитые пулями руки твои.
Каждый год в первые майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших, кланяется живым. Более семидесяти лет прошло с того летнего воскресного дня 1941 года, но каждый из нас содрогается, услышав строчки, бьющие прямо в сердце: «Сегодня, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра без всякого объявления войны германские вооружённые силы атаковали границы Советского Союза». Я родилась в счастливое мирное время, но много слышала о войне, ведь её ужасы не обошли стороной моих родных и близких. Призвали

на войну моего прадеда Семёна Артемьевича Панаюка, но, к счастью, он остался жив, и мы имели возможность общаться с ним, спытывать живые рассказы о тех ужасных днях. Мы благодарили его за мирное небо над головой лично. Два года назад моего прадедушки не стало, но мы также продолжаем любить его, мы благодарны ему и всем тем, кто вынес на свои плечи тяготы тех лет. Мир не должен забывать ужасы войны, разлук, страданий и смерти миллионов. Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим.

Люди!

Покуда сердца стучатся,

– помните!

Какою ценой завоевано счастье – пожалуйста, помните!..
(Р. Рождественский
«Реквием»)



Андрей Моисеевич Панаюк

терых детей. У них девять внуков и тринадцать правнуков. Вместе мои дорогие дедуля и бабуля прожили 34 года, во всём помогая и поддерживая друг друга.

В преддверии главного праздника всего нашего народа хочу сказать своей бабушке: «Живи, моя родная, ещё много лет!», а дедушке: «Любим, скорбим и помним». Спасибо вам за Победу и за то, что мы появились на свет.

Н. ПАНАЮК
с. Пешнёво

Фото из семейного архива

ные в нём тёплые чувства. Приятно осознавать, что обо мне вспоминают мои бывалые солдаты. Сердечно поздравляю Вас с наступающей 49-й годовщиной Советской армии и шлю Вам самые наилучшие пожелания. К. Рокоссовский, маршал Советского Союза. 14 февраля 1967 года». И далее следовала приписка: «Славную нашу Кубанскую дивизию помню и с тёплым чувством вспоминаю годы службы в ней».

По словам бабушки, когда дед получил это письмо, у него по щекам покатились слёзы от наплывших воспоминаний. Весь о письме быстро облетела село. Ещё долго к деду приходили односельчане – участники войны, перечитывали написанные Рокоссовским строчки и до позднего вечера вспоминали свои боевые пути-дороги.

Моя бабушка любила слушать рассказы ветеранов о войне, а теперь я слушаю бабушкины рассказы. О фронтовых буднях мой прапрадедушка Яша много рассказывал учащимся в школе.

Дедушка Яков умер 19 ноября 1975 года. Похоронен он в Афонькино. Я с мамой, дедушкой и бабушкой бываю на могиле прападедушки, помогаю ухаживать за ней. Мы должны помнить о ветеранах и их подвигах.

Настия КАЛМОГОРОВА,
учащаяся 3 класса,
с. Афонькино
Фото из семейного
архива автора

Незаживающие раны души

Мой дед Ефрем Никитич Некивов родился в 1896 году и прошёл Финскую и Великую Отечественную, а также был участником боёв на Халхин-Голе. Он был связистом, вернулся домой в 1946 году, у него было раздроблено колено. Умер дед в 1973 году. Мы, внуки (а нас 28 человек) гордимся своим дедом.

Младший брат дедушки Александр Никитич Некивов погиб под Сталинградом, там же погиб и дядя моего мужа Фёдор Васильевич Некивых. Мой дядя Ефим Филиппович Медведёров вернулся с войны без ноги. Вот сколько горя и бед принесла нашей семье война.

Надежда КОРОТАЕВА
(МЕДВЕДЕРОВА)
с. Гагарье

Хроники 1945 года



Миша Цепух

Миша 14 лет, но мальчик он серьёзный и понимает, что такое ответственность. 33 телёнка поручили ему. И Миша оправдал доверие. Телята его к стойловому периоду оказались средней упитанности. Но и зимой, несмотря на трудности, он никому не передовал своих питомцев. Он обещал все 33 телятам сохранить к весне. Обещал и сохранил. За зиму телята его поправились до хорошей упитанности. Своих успехов Миша достиг большой любовью к животным, непрерывным уходом за ними, выполнением всех ветеринарных и зоотехнических правил.

Мал годами Миша, но он уже пользуется уважением как со стороны правления, так и членов колхоза.

В благодарность за уход, воспитание и сохранение телят Миша Цепух дважды премирован правлением колхоза.

Сейчас Миша взял на себя новую обязанность: также хорошо воспитать новую группу телят рождения 1945 года.

Пред. колхоза «Коминтерн»
Демченко

Закончили боронование зяби и сев гороха

Полностью закончили колхозники артели «Урал» боронование зяби. Сейчас в колхозе развернулась работа по обработке залежных земель под посев пшеницы.

В колхозе закончен сев гороха. На севе особенно активно участвовали престарелые опытные колхозники тёварищи Мешалкин и Демянцев.

Навальный

Помогать Осоавиахиму – значит, помогать фронту

Если в мирное время было очень важно, чтобы будущие воины Красной армии проходили допризывное военное обучение без отрыва от производства, то тем более это важно теперь, в дни Великой Отечественной войны. Чрезвычайно важно для скорейшей победы над врагом, чтобы наша молодёжь уходила в Красную армию, получив военную подготовку на местах. Это намного сокращает срок обучения военному искусству в рядах нашей доблестной армии, это даёт возможность быстрее готовить необходимые резервы. Ясно, что этой задаче должны всемерно содействовать, в первую очередь, руководители организаций. Но как это ни странно, многие наши руководители не только не помогают Осоавиахиму, но даже мешают ему выполнять большое дело по подготовке военных кадров в тылу. Так, например, заранее договорившись с начальником отделения связи тов. Мурзиной о проведении с сотрудниками поэты занятий по ПВХО после работы, инструктор Осоавиахима не смог провести этих занятий, так как тов. Мурзина отпустила сотрудников почты домой. Так же не честно и не добросовестно поступают и другие руководители предприятий и учреждений. Но так продолжаться дальше не может. Мы обязаны помочь фронту не только хлебом и другими продуктами сельского хозяйства, но и посылкой на фронт обученных и привыкших к дисциплине воинов, что поможет нашей победоносной Красной армии быстрее разгромить врага.

Предрайоса Измайлова

Материалы взяты из газеты «Колхозное знамя», 1945 год, № 9 от 5 апреля, № 13 от 1 мая
Материал к печати подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА

К 70-летию Великой Победы

Нам этот мир завещано беречь

Накануне праздника Победы мы, учащиеся Песчановской начальной школы, со своими учителями подготовили небольшой концерт, смастерили сувениры и пригласили в гости участника Великой Отечественной войны Геннадия Гурьяновича Барнёва, участника трудового фронта Николая Яковлевича Тарасова и Надежду Александровну Рогачеву, которая в годы войны была ребёнком нашего возраста.

Г.Г. Барнёв рассказал нам о военных сражениях в Корее. О том, какую цену пришлось заплатить нашему народу за победу, о тяжелейших испытаниях в боях, о самой жизни в военное время. Из рассказа Николая Яковлевича Тарасова мы узнали, как нелегко приходилось тем, кто остался в тылу, каким тяжёлым, непосильном трудом достигались успехи на полях и фермах. Николай Яковлевич говорил: «Мы знали только одно – надо работать, а как в каких условиях, никто и не задумывался». Люди работали не жалея сил, не зная выходных. Трудились честно и добросовестно от зари до зари.

Надежда Александровна Рогачева рассказала нам о том, каким голодным и холодным оказалось их детство, и, чтобы выжить, ели мерзлый картофель, полевой лук, саранки, медуницы.

Встреча подошла к концу, но нам не хотелось расходиться, такими интересными и трогательными были рассказы о пережитых годах в Великую Отечественную войну.

Нам нужна эта память, чтобы войны никогда больше не было.

Дорогие наши ветераны, каждый из вас – настоящий герой. Желаем вам здоровья, мира, счастья и долгих лет жизни. Большое вам спасибо и низкий поклон!

**Дмитрий НЕВДОХ, Диана ТАШЛНОВА, Мидина ЕРЕЖЕПОВА,
Виктория АКСЕННИКОВА, Анна БАРНЁВА, Семён КОЛОСОВ,**
учащиеся 4 класса Песчановской начальной школы



Сфотографировались на память

Фото С. МЕДВЕДЁРОВОЙ

Доехать до Победы

В пятницу, 24 апреля, на большой сцене Казанского районного дома культуры второй уже раз, но с неменьшим успехом прошёл спектакль по пьесе Михаила Рошина «Эшелон». Поставлен он был при участии известных в районе талантов местной самодеятельности: участников народного хора ветеранов, ансамбля «Русская песня», вокального ансамбля «Добрь», вокальных групп «Таволга» и «Друзья», ансамбля баянистов «Былина» и артистов-дебютантов из театральной студии «Эксперимент».

А самыми отрадными моментами показались мне песни, замечательно исполненные солистами и вокальными ансамблями районного ДК. История о солдатке, о которой спела Наталья Свяженина, воспринималась как отдельный мини-спектакль и заставила женщин достать платочки. Во времена гимна военных дорог «Эх, дороги» зашмыгали носами мужчины. Выслушав историю о судьбе попавшего под бомбёжку эшелона и авторское: «Вы доехете. Вы должны доехать», мы в темноте зрительного зала притихли и задумались.

А действия спектакля происходят в товарном железнодорожном вагоне, одном из многих в длинном эшелоне, медленно ползущем от Москвы на восток в эвакуацию. Вагон-теплушка, дымная печурка, бочка с водой, туки со скарбом, среди заводских станков – то немногое, что составляет ежедневный быт двух десятков человек – женщин, детей, стариков, спасающихся от войны и смерти. У каждого из них своя судьба, своя история, свои мечты, теперь оставшиеся в прошлом, похороненные войной. Страх – один на всех – за мужей, которые на войне, за детей, которые едут с ними, за будущее.

Аktor пьесы М. Рошин некогда вспоминал, как сам ребёнком ехал с мамой в эвакуацию два с лишним месяца. Он обозначил подобный эшелон как способ существования: «Эшелон, вагон, теплушка – это было даже в каком-то роде счастливое, спасительное место. Ехали на восток мы очень долго, тяжело... Как то было, все уже знают. Но мы возвращаемся снова и снова к этому. Потому что это не проходит. Это остаётся».

Как это было, показали казанские актёры. Перед началом действия около сцены выстроилась непробиваемая дружины ветеранского хора в русских народных костюмах и завела песню, вызывающую чувство всенародной причастности к трагедии, которая вот-вот должна была начаться на сцене. О том, что это будет трагедия, каждый житель нашей страны и без подсказчиков знает, чувствует. Запах рельсов, запах железа, запах крови неистребимо впитался в почву родовой памяти о войне.

По моему скромному мнению, самым сильным и трагическим (тишина в зале, напряжённое дыхание, дети прильнули к мамам) моментом всего действия была заключительная неподвижная сцена, когда в движении находились лишь мысли в головах да чувства в сердцах зрителей, ставших из просто посетителей дома культуры единственным народом.

– Второго февраля мы, образно говоря, сели в поезд и приехали 10 апреля. Именно тогда состоялся творческий отчёт, к которому мы готовили этот спектакль. Сегодня по многочисленным просьбам мы его

планируем ещё спектакль – пока не буду говорить какой, могу только сказать, что жанр будет другой, комедийный. В нашей студии занимаются представители разных профессий. В спектакле «Эшелон», например, задействованы педагоги Мария Меньшикова, Ольга Медведева, Дмитрий Хорьков, Дмитрий Матвиенко, работник музея Антонина Лахтина, работник центра развития детей Виктория Полукеева. На сцене играет и поёт медик Наталья Свяженина. Пенсионеры из хора ве-



О. Чернобай (справа) сыграла одну из ролей



Пассажиры «Эшелона» не прощаются, а говорят:
«До новых встреч!»



Зрители устроили настоящую овацию мастерству казанских артистов

лия была температура, но всё равно пришёл: он не мог нас подвести...

Театральная студия «Эксперимент» была создана специально под этот спектакль. Теперь нам уже мало «Эшелона», мы планируем двигаться дальше. Зрителям нравится наша работа. Поэтому мы

теранов, находящиеся на заслуженном отдыхе, очень нам помогают. Ну конечно, и работники культуры и самодеятельности. Кто желает, обязательно приходите, мы всех примем. Эксперименты будут продолжаться!

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

Фото автора



– Продвижение цифрового вещания шло довольно быстрыми темпами, и вместе с тем собирались прекращать аналоговое телевидение. Первый мультиплекс «цифры» запущен, значит, «аналог» будут отключать?

– Как таковой даты окончательного прекращения аналогового телевещания сегодня нет. В конце февраля правительственная комиссия по развитию телерадиовещания приняла решение о целесообразности продолжения аналогового вещания до 2018 года включительно. То есть из нормативной базы вообще исчезло понятие отключения аналогового сигнала. Продолжать вещание в аналоговом формате или нет – будут решать сами телеканалы, исходя из потребностей своих телезрителей и экономической целесообразности. «Аналог» точно сохранится до конца 2018 года благодаря последним поправкам к Указу Президента России № 715. В соответствии с поправками государство будет выделять субсидии на аналоговое вещание в городах с населением более 100 тысяч человек до 2018 года включительно. А в 2019

Телевидение: «аналог» живёт, «цифра» подождёт

Многих жителей района интересуют вопросы, связанные с аналоговым и цифровым телевидением. Чтобы прояснить ситуацию, мы связались со специалистами группы по внешним связям филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ». На

вопросы читателей отвечает Виктор Николаевич Пинчук, первый заместитель генерального директора российской телевизионной и радиовещательной сети по управлению, эксплуатации и развитию.

году финансовая поддержка будет оказываться уже цифровому вещанию в маленьких городах. Вероятно, именно с этого года в стране начнётся плавный переход с аналогового формата вещания на цифровой. Здесь надо добавить, что региональным вещателям работу в аналоге никто запрещать не будет. И если телекомпания с помощью местной власти или учредителя готова продолжать оплачивать аналоговое вещание, то РТРС будет только приветствовать работу такого партнёра. Подводя итог, скажу простыми словами: аналоговое вещание будет сохранено до тех пор, пока в нём есть необходимость у телезрителей и вещателей.

– Люди ждали второго пакета телеканалов «цифры»... Какие обстоятельства стали причиной его задержки? Какие сейчас установлены сроки развёртывания этого мультиплекса?

– Давайте сразу определимся с терминологией. Никакой задержки развёртывания сети второго мультиплекса нет. РТРС ведёт строительство сети цифрового эфирного телевидения (и первого, и второго мультиплексов) в соответствии с ранее заявленным планом, а где-то даже опережающим темпами. К сегодняшнему дню мы можем включить больше полутора тысяч передатчиков второго мультиплекса в любой момент. Но дело не в технической стороне вопроса. По просьбе телеканалов-вещателей, входящих в пакет РТРС-2, был изменён порядок включения объектов вещания. Дело в том, что на данный момент телеканалам просто невыгодно оплачивать трансляцию программ в населённых пунктах с населением менее 100 тысяч человек. Однако хочу отметить, что вещатели понимают социальную значимость федеральной целевой программы

развития телерадиовещания, и поэтому согласились снизить «планку» до 50 тысяч. Какие теперь сроки включения передатчиков – надо признаться, непростой вопрос. Заместитель министра связи России Алексей Волин во время запуска цифрового пакета РТРС-2 в Барнауле сообщил, что ведомство ведёт переговоры с телеканалами, и, возможно, через два года эта планка ещё снизится – до 20 тысяч жителей. Повторюсь, со своей стороны РТРС делает всё возможное. Построенные объекты второго мультиплекса готовы начать трансляцию в любой момент, мы лишь ждём согласия телеканалов-вещателей.

– Но поначалу же его запустили... Говорили, что идёт вещание в тестовом режиме, а потом вдруг РТРС-2 (второй мультиплекс) исчез с экранов...

– К нашему сожалению, РТРС был вынужден перевести ряд уже



построенных передатчиков сети второго мультиплекса в режим ожидания в связи с просьбой вещателей. По инициативе телеканалов, входящих во второй мультиплекс, и Министерства связи и массовых коммуникаций РФ были внесены корректировки в очередь ввода в эксплуатацию объектов вещания пакета цифровых телеканалов РТРС-2 (второго мультиплекса). Предполагается, что вплоть до 2018 года РТРС будет запускать передатчики второго мультиплекса в городах с населением более 50 тысяч человек. А после 2018 года будут включаться все остальные объекты. Обращаем ваше внимание, что решение о вводе в эксплуатацию каждого передатчика второго мультиплекса в любом населённом пункте принимается непосредственно вещателями, т.е. владельцами телеканалов, входящих в мультиплекс, и лишь исполняется филиалами РТРС. РТРС, со своей стороны, продолжает вести строительство сети второго мультиплекса. По итогам 2014 года условный охват построенных РТРС цифровых объектов составил 83% населения России.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Противодействие терроризму и экстремизму

Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Федеральный закон направлен на противодействие террористической и экстремистской деятельности в Российской Федерации.

Федеральным законом вносятся изменения в Федеральные законы «О противодействии экстремистской деятельности», «Об общественных объединениях», «О некоммерческих организациях», «О свободе совести и о религиозных объединениях», которыми устанавливается запрет выступать учредителем общественного или религиозного объединения лицу, которое ранее являлось руководителем или входило в состав руководящих органов общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых было принято вступившее в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением этим объединением экстремистской деятельности, в течение десяти лет со дня вступления в законную силу указанного решения суда.

Кроме того, в Федеральные законы, а также в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации и Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации вносятся изменения, уточняющие порядок формирования и ведения единого федерального списка организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, а также организаций, признанных в соответствии с законодательством Российской Федерации террористическими.

П. ТОЛСТОПЯТ,
заместитель прокурора района

Устанавливается испытательный срок

Федеральным законом от 31.12.2014 г. № 509-ФЗ внесены изменения в статьи 24, 27 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ». Установлено, что условие об испытании при заключении служебного контракта с гражданином, впервые поступающим на гражданскую службу, предусматривается в контракте и в акте государственного органа о назначении на должность гражданской службы продолжительностью от 1 месяца до 1 года в целях проверки его соответствия замещаемой должности гражданской службы.

Определены случаи, при которых испытание может устанавливаться на определенный срок. В частности, при назначении на должность гражданской службы гражданина, ранее проходившего государственную службу РФ, – на срок от 1 до 6 месяцев.

Уточнены случаи, при которых испытание не устанавливается. Предусмотрено, что испытание не устанавливается, в том числе для граждан, получивших среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена или высшее образование в соответствии с договором о целевом обучении с обязательством последующего прохождения гражданской службы и впервые поступающих на гражданскую службу. При неудовлетворительном результате испытания представитель нанимателя имеет право до истечения срока испытания расторгнуть служебный контракт с гражданским служащим, предупредив его об этом в письменной форме не позднее, чем за 3 дня с указанием причин, послуживших основанием для признания этого гражданского служащего не выдержавшим испытание.

Ранее предусматривалось, что испытание гражданского служащего может быть установлено на срок от 3 месяцев до 1 года. При этом отсутствие условия об испытании в акте государственного органа о назначении на должность и служебном контракте означало, что гражданский служащий принят без него.

Е. СИЗОВ,
прокурор района

АНОНС

«Кинохакатон-2015»

СВЕРДЛОВСКАЯ КИНОСТУДИЯ и FILM SCHOOL SFS предоставляют отличную возможность для тех, кто разрабатывает свой кинопроект и ищет единомышленников и инвесторов.

30 мая пройдёт региональный питчинг форума КИНОХАКАТОН – 2015.

Цель: найти инвестора на свой проект.



Подробная информация по тел. 8-922-119-2009,
e-mail: loveapple16@gmail.com,
Яблокова Мария.